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Anwesend 
 
 
- Vorsitz 
 
Gill, Matthias     
 
 
- Ortsbeiratsmitglieder 
 
Becker, Marco     
Dr. Heimann, Axel     
Heimann, Hubert     
Herbst, Corinne     
Jayme, Nadine     
Meier, Peter     
Dr. Müller, Mario     
Odenweller, Anette     
Pilgram, Michael     
Rothenberg, Georg     
Schwarzer, Torsten     
Weikert, Andrea     
 
 
- Schriftführung 
 
Blankenberger, Theresia     
 
 
Entschuldigt fehlen 
 
- Ortsbeiratsmitglieder 
 
Friedrich, Karl-Heinz     
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T a g e s o r d n u n g 
 
 

a) öffentlich 
 
1. Einführung und Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 
Anträge 
 
2. Erneuerung der "Richtungstafeln in den Kurven", Nr. 625-20, in der Dresdner Straße 

(CDU) 
 
3. Stationäre Geschwindigkeitsanzeige (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
Anfragen 
 
4. Umsteigebeziehungen Bus - Bahn an der Rheinhessenstraße in Mainz-Ebersheim (FDP) 
 
5. Verlagerung Wertstoffhof (FDP) 
 
6. Gehwegverbreiterung im Bereich Konrad-Adenauer-Straße 6 /  

Einmündung Schulrat-Spang-Straße (CDU) 
 
7. Aktuelle Situation Rheinhessenstraße / Förderung des ÖPNV  

(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
8. Planung zur Ortsumgehung Harxheim (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
9. Abfalleimer / Hundekotbehälter (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
10. Zukünftige Situation Rheinhessenstraße: Auswirkungen durch den Ausbau  

der B 9 / B 420 in Nierstein (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
11. Einwohnerfragestunde 
 11.1. Antworten der Verwaltung 
 11.2. Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
 
12. Sachstandsberichte 
 12.1. 2. Antwort auf Anfrage Nr. 0166/2018 (SPD) "Geschwindigkeitskontrolle" 
 12.2. Sachstandsbericht zum Antrag 0182/2018 der CDU Ortsbeiratsfraktion 

Mainz Ebersheim 
 12.3. Sachstandsbericht zu Antrag 0183/2018 Bündnis 90/DIE GRÜNEN und CDU, 

Ortsbeirat Mainz-Ebersheim 
 
13. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
 

b) nicht öffentlich 
 
14. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
 
15. Mitteilungen und Verschiedenes 
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Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsbeirates Mainz-Ebersheim und 
stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 

Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht geltend gemacht. 
 

Sodann erfolgt der Eintritt in die Tagesordnung.  
 
 
 
 
öffentlich 
 
 
Punkt 1 Einführung und Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Dr. Axel Heimann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) als neues Mitglied 
des Ortsbeirates Mainz-Ebersheim. 
 
Er verpflichtet ihn gemäß den gesetzlichen Vorschriften per Handschlag und weist 
insbesondere auf die Treue- und Verschwiegenheitspflicht hin.  
                                                                                                                                      
                                                                                                                                      
Anträge                                                     
 
 
Punkt 2 Erneuerung der "Richtungstafeln in den Kurven", Nr. 625-20,  

in der Dresdner Straße (CDU) 
Vorlage: 0449/2018 

 
Herr Dr. Müller begründet den Antrag gemäß der Vorlage.  
                                                                                                                                      
Der Ortsbeirat beschließt diesen ohne Aussprache einstimmig (11 : 0 : 0 : 0).  
                                                                                                                                      
                                                                                                                                     
Punkt 3 Stationäre Geschwindigkeitsanzeige (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Vorlage: 0450/2018 
 
Herr Rothenberg begründet den Antrag gemäß der Vorlage. 
 
 Herr Meier nimmt ab 19:10 Uhr an der Sitzung teil. 
 
Während einer Aussprache wird das Anliegen grundsätzlich unterstützt. 
 
Herr H. Heimann spricht sich dafür aus, einen Prüfantrag zu stellen. 
 
Herr Dr. Müller weist darauf hin, dass das primäre Problem nicht die erlaubte Geschwindigkeit, 
sondern das Fahrverhalten der Verkehrsteilnehmer ist.  
 
Herr Meier erklärt, dass er sich der Stimme enthalten wird.  
                                                                                                                                      
Der Ortsbeirat beschließt den Antrag sodann einstimmig - bei einer Enthaltung -  
(11 : 0 : 1 : 0). 
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Anfragen                                                     
 
 
Punkt 4 Umsteigebeziehungen Bus - Bahn an der Rheinhessenstraße  

in Mainz-Ebersheim (FDP) 
Vorlage: 0446/2018 

 
Der Ortsbeirat nimmt die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 07.03.2018 zur 
Kenntnis.  
                                                                                                                                      
 
Punkt 5 Verlagerung Wertstoffhof (FDP) 

Vorlage: 0447/2018 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass eine nicht öffentliche Antwort der Verwaltung vorliegt 
(siehe TOP 15.1). 
 
Des Weiteren teilt er mit, dass sich der Ortsbeirat mit der Standortfrage beschäftigt.   
                                                                                                                                      
 
Punkt 6 Gehwegverbreiterung im Bereich Konrad-Adenauer-Straße 6 /  

Einmündung Schulrat-Spang-Straße (CDU) 
Vorlage: 0448/2018 

 
Die Anfrage wurde zur Sitzung nicht beantwortet.  
                                                                                                                                      
 
Punkt 7 Aktuelle Situation Rheinhessenstraße / Förderung des ÖPNV  

(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Vorlage: 0451/2018 

 
Der Ortsbeirat nimmt die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 07.03.2018 zur 
Kenntnis.  
                                                                                                                                      
 
Punkt 8 Planung zur Ortsumgehung Harxheim (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Vorlage: 0455/2018 
 
Der Ortsbeirat nimmt die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 07.03.2018 zur 
Kenntnis.  
  
Der Vorsitzende bittet, sich aus ökologischen Gründen dafür einzusetzen, dass keine 
Umgehungsstraße an den Rand des Landschaftsschutzgebietes gelegt wird.  
                                                                                                                                      
 
Punkt 9 Abfalleimer / Hundekotbehälter (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Vorlage: 0456/2018 
 
Die Anfrage wurde zur Sitzung nicht beantwortet.  
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Punkt 10 Zukünftige Situation Rheinhessenstraße: Auswirkungen durch den Ausbau 

der B 9 / B 420 in Nierstein (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Vorlage: 0457/2018 

 
Der Ortsbeirat nimmt die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 07.03.2018 zur 
Kenntnis.  
                                                                                                                                      
 
 

Punkt 11 Einwohnerfragestunde 
 
 
Punkt 11.1 Antworten der Verwaltung 
 
Der Vorsitzende verliest die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 25.01.2018 zu 
verschiedenen Fragen von Bürgerinnen und Bürgern.  
                                                                                                                                      
 
Punkt 11.2 Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
 
Aus den Reihen der Bürgerschaft werden folgende Fragen gestellt: 
 
1. Umsteigebeziehungen an der Haltestelle „Mühldreieck“ 
 
Führt die Mainzer Mobilität (MVG) Statistik über die Zuverlässigkeit der Umsteigebeziehungen 
an der Haltestelle „Mühldreieck“? 
 
Wie lange sind die jeweiligen Wartezeiten für Fahrgäste von und nach Ebersheim? 
 
2. Parksituation In den Teilern / Senefelder Straße  
 
Wie stellt sich die Verwaltung die Veränderung der Parksituation nach Bezug der von der 
Wohnbau Mainz GmbH errichteten Wohnungen vor? 
 
 
Weitere Fragen von Bürgerinnen und Bürgern beantwortet der Vorsitzende direkt. 
 
Zum Sachstand „Ausbau und Sanierung der Töngeshalle“ teilt er mit, dass ihm noch kein 
Baustelleneinrichtungsplan vorliegt. Sowohl er als auch Frau Odenweller sagen zu, sich um die 
Angelegenheit zu kümmern. 
                                                                                                                                      
                                                                                                                                     
 

Punkt 12 Sachstandsberichte 
                                                                                                                                     
 
Punkt 12.1 2. Antwort auf Anfrage Nr. 0166/2018 (SPD) "Geschwindigkeitskontrolle" 
 
Der Ortsbeirat nimmt die Stellungnahme der Frau Beigeordneten Eder vom 16.02.2018 zur 
Kenntnis.  
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Punkt 12.2 Sachstandsbericht zum Antrag 0182/2018 der CDU Ortsbeiratsfraktion 

Mainz-Ebersheim; 
hier: Planfeststellunsgverfahren zum Ausbau der L 413 zwischen 
Mainz-Ebersheim und Nieder-Olm 
Vorlage: 0417/2018 

 
Der Ortsbeirat nimmt den Sachstandsbericht der Frau Beigeordneten Eder vom 28.02.2018 zur 
Kenntnis.   
                                                                                                                                      
 
Punkt 12.3 Sachstandsbericht zu Antrag 0183/2018 Bündnis 90/DIE GRÜNEN und CDU, 

Ortsbeirat Mainz-Ebersheim; 
hier: Schutz von Insekten 
Vorlage: 0383/2018 

 
Der Ortsbeirat nimmt den Sachstandsbericht der Frau Beigeordneten Eder vom 05.03.2018 zur 
Kenntnis.  
 
 
 
Punkt 13 Mitteilungen und Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informiert über folgende Angelegenheiten: 
 
- Diebstahl des Fahrrades eines Feuerwehrmannes während dessen Einsatz 
 (Spendenaufruf des Ortsvorstehers) 
 
- Reduzierung der Anwesenheitszeiten von Herrn Ehlert auf dem Friedhof Ebersheim 
 
- Informationsveranstaltung „Bibelturm“ am 27.03.2018, 19:00 Uhr, 
 im Sitzungsraum der Ortsverwaltung 
 
- Dreck weg-Tag am 17.03.2018 
 (interessierte Teilnehmerinnen und Teilnehmer bitte beim Ortsvorsteher melden) 
 
 
 
Ende der Sitzung: 20:20 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Matthias Gill gez. Theresia Blankenberger 
........................................................... ............................................................ 
Vorsitz Schriftführung 
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